
V L A A M S  P A R L E M E N T

MET REDENEN OMKLEDE MOTIE

– van de heer Filip Dewinter –

tot besluit van de op 7 oktober 2003 door de heer Filip Dewinter
in commissie gehouden interpellatie tot de heer Bart Somers, minister-president van de 

Vlaamse regering, over het gebruik van Visa- en andere kredietkaarten door de Vlaamse regering
en de Vlaamse instellingen en de eventuele invoering van een doorzichtig reglement 

inzake de betaling van zogenaamde kosten eigen aan het ambt

7 oktober 2003
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Het Vlaams Parlement ;

– gehoord de interpellatie van de heer Filip 
Dewinter ;

– gehoord het antwoord van minister-president
Bart Somers ;

– overwegende dat :

1° de Vlaamse ministers, niettegenstaande zij al
vergoed worden voor de onkosten die de uit-
oefening van het ambt van minister met zich
meebrengt, ook Visa-kaarten gebruiken voor
zogenaamde 'uitgaven eigen aan de ambt'.
De uitgaven met die Visa-kaarten worden
rechtstreeks in mindering gebracht op de
forse bedragen in de begroting voor de 'wer-
king van het kabinet' ;

2° in het antwoord op een schriftelijke vraag
werd gesteld dat "de ministers zich houden
aan de deontologische regels en aan de be-
palingen zoals ingeschreven in het statuut
van de leden van de Vlaamse regering, het
besluit tot organisatie van de kabinetten en
de omzendbrief VR 1999/22 inzake organisa-
tie van kabinetten".

Bij nazicht van die documenten blijkt echter
dat ze geen enkel voorschrift bevatten voor
de besteding van de kabinetsgelden. Een
duidelijk reglement of een opportuniteits-
controle bestaat niet.

In augustus 2003 kondigde de minister-presi-
dent een 'deontologische code' aan, maar op
7 oktober 2003 bleek die nog steeds niet
voorhanden te zijn ;

– stelt vast dat in 2002 vijf Vlaamse ministers
Visa-kaarten gebruikten voor zichzelf en soms
ook voor verschillende kabinetsleden.

De volledige lijst van de jaaruitgaven in volgor-
de van grootte ziet er als volgt uit :

1. kabinet Onderwijs : 27.755 euro ;

2. vice-minister-president : 22.210 euro ;

3. minister-president : 18.059 euro ;

4. kabinet Economie : 11.684 euro ;

5. kabinet Werkgelegenheid : 5.947 euro.

Totaal : 85.655 euro of meer dan 3,45 miljoen
frank.

Een aantal van die uitgaven kan niet beschouwd
worden als kosten 'eigen aan het ambt', bijvoor-
beeld een diner na een partijcongres, de beta-
ling van tol op de autosnelwegen naar het zui-
den in de vakantieperiode, of privé-tankbeur-
ten.

Ministers dienen zorgvuldig het verschil af te
wegen tussen persoonlijke kosten en kosten
eigen aan het ambt. Net als eerder in Antwer-
pen lijkt de Visa-kaart daarvoor geen geschikt
instrument. Zoals in Antwerpen is het dan ook
wenselijk deze kaarten af te schaffen ;

– vraagt de Vlaamse regering over te gaan tot de
afschaffing van alle Visa- en andere krediet-
kaarten op rekening van de Vlaamse overheid,
die aanwezig zijn bij de Vlaamse regering en de
kabinetsleden van de Vlaamse regering.

Filip DEWINTER
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